

## 騎劫抗疫撥款 濫用公帑撐暴

## 屯門區會申百萬買「豬嘴」 政府拒批

屯門區議會「社區危機工作小組」要求撥款200萬購買抗疫物資，當中130萬元購買暴徒常用的「豬嘴」（防毒面罩），許多市民擔心反對派濫用公帑撐暴。屯門區議會昨日舉行會議討論相關撥款，有市民會前到場抗議。然而，議會在大多數反對派把持下，最終通過修訂方案，新方案預留300萬元購買防疫品，當中購買「豬嘴」及濾罐的金額為100萬元。惟屯門民政專員表明「豬嘴」不符合運用公帑原則，民政事務處不會批出該100萬元。

## 十八區監察

大公報記者 段遠峰

屯門區議會昨日下午舉行大會，會上一項議程為討論通過200萬撥款購買抗疫物資，當中包括使用130萬元購買「豬嘴」。會議開始前，有市民到場抗議。張女士表示，若通過撥款購買「豬嘴」，「咁以後係唔係要通過撥款供暴徒買電油、炸藥製造炸彈同汽油彈？」

會議開始後，屯門區議會秘書劉振輝引述衛生署指出，公眾使用普通口罩已足以防疫，而使用「豬嘴」時需要進行氣密測試，故不建議使用。他又引用《運用區議會撥款守則》，提到守則訂明使用區議會撥款需要符合「物有所值」原則，外科口罩現約五元一個，「豬嘴」目前價格則約300元一個，是外科口罩的60倍；130萬元只能購買約4000個，一方面不符合「物有所值」原則，亦不能達到抗疫目標。

## 不符「物有所值」原則

劉振輝亦指出，政府基於考慮到經濟效益及防疫目標，因此不建議購買單價過高物品，以避免有人轉售圖利。當局建議，可轉為購入抗疫包，包內包括口罩、消毒搓手液及透明膠袋，成本約五元，相信做法更能善用公帑，亦呼籲區議員採納有關建議。工聯會陳有海發言時表示，堅決反對使用公帑購「豬嘴」，質疑「豬嘴」或用作暴力用途。他同時支持秘書處購買防疫包的建議，相信屆時有更多市民受惠。民建聯賴嘉汶則指出，「豬嘴」的重量或令長者負擔較大，呼吸亦受到影響。她說，身為醫生的公民黨議員郭家麒亦曾表示「豬嘴」無用，故認為公帑應用作購買更多外科口罩，惠及更多居民。

然而，反對派議員無視相關建議，更歪理連篇，執意要求買「豬嘴」。其中龍門區議員曾錦榮稱，「豬嘴」可使用200小時；屯門區議會副主席黃丹晴即場展示「豬嘴」及濾罐7093系列，聲稱此配置能夠防病毒及防水。

屯門區議會主席陳樹英稱，現時已未能趕及在2019至2020年度使用區議會款項，故提出在下年度預留300萬元購買防疫物資，各以100萬元購買外科口罩、「豬嘴」及消毒物品予市民。相關小組修訂建議最終在反對派大多數議員同意下通過。屯門民政事務處民政專員馮雅慧重申，民政處並不反對批出公帑購買外科口罩和防疫用品，但「豬嘴」不符合運用公帑原則，因此民政事務處不會批出該100萬元款項。陳樹英則聲言，會去信民政事務總署要求就決定作出詳細解釋。



▲有市民昨日在屯門區議會舉行會議前到場抗議，反對撥款購買「豬嘴」



大公報記者攝

▲屯門區議會在大多數反對派把持下，最終通過預留100萬元買「豬嘴」，但民政處重申拒批出款項  
大公報記者攝◀有市民指「豬嘴」被用於暴徒暴動，抗議反對派濫用公帑撐暴  
大公報記者攝

## 反對派議員辱警 江敏強離場抗議

【大公報訊】記者段遠峰報道：屯門區議會會議上亦有討論到醫管局整體抗疫工作，有反對派議員借機向醫管局代表要求不要對早前罷工的醫護「秋後算帳」，亦有區議員抹黑警員濫用醫療物資。其中，兆翠區議員甄霈霖以「污糟邋遢」形容警方，屯門區指揮官江敏強要求議員收回冒犯性言論，但區議會主席陳樹英竟停止江敏強發言，江敏強即離席抗議。

安定區議員江鳳儀、恆福區議員朱順雅、建生區議員羅佩麗



▲屯門區指揮官江敏強要求議員收回冒犯性言論，遭陳樹英阻止發言，即時離席抗議

及良景區議員王德源，分別在會上要求醫管局代表承諾不會對早前罷工的醫護秋後算帳。他們更為罷工行為洗白，聲稱醫護人員罷工只為爭取保障，亦指罷工成功令香港政府決定「封關」，減低病毒從香港以外地方進入云云。

另外，反對派議員針對警方日前使用防護裝備，認為裝備應交給前線醫護人員，其中甄霈霖發言時提及去年國慶因襲擊警員而受槍傷的中五學生曾志健入院時，有警員在未有戴上口罩的情況下進入醫院，形容警員「污糟邋遢」。屯門區指揮官江敏強回應批評時強調，自己樂意與議員討論，但要求議員先收回冒犯性言論。但陳樹英停止江敏強發言，聲稱「唔會比任何人再討論呢個Topic」。江敏強即時離席抗議。其間鄉郊選區區議員張錦雄續以「污糟邋遢」辱罵江敏強，現場亦有議員指「冇咁你哋真係冇咁污糟邋遢」等侮辱言論。

## 謝振中稱縱暴即幫兇 應對選民

【大公報訊】前警察公共關係科總警司謝振中昨日首次以葵青警區指揮官身份，出席葵青區議會會議。反對派葵青區議員爆粗、藉假消息瘋狂抹黑警方，謝振中直指：「只批評警察但絕口不提警察到場前的違法破壞、漠視社區暴力，對唔住選民！縱容暴力都係幫兇！」

昨日上午十時許，約20名葵青區居民在舉行會議的葵興政府合署地下，高舉「撐謝Sir」、「支持警察 嚴正執法」等標語及高叫口號。謝振中到場後，與撐

▲謝振中昨日首次以葵青警區指揮官身份，出席葵青區議會會議  
視頻截圖

警居民握手並接收一批慰問信。但在會上，多個反對派區議員用各種假消息抹黑警方，梁永權更爆粗鬧警察是「×街」。

謝振中表示，作為葵青警區指揮官，對社區安全要負責任。他續指，市民守法意識轉趨薄弱，重申犯法本身就是錯，並對社會上有人煽動暴徒繼續為非作歹及鼓勵或姑息暴徒的激進行為表示擔心。他強調，此舉將嚴重損害法治基石，警方需更多時間及功夫以回復社會秩序。謝又反問在座區議員，對於選區連番被暴徒蹂躪作何回應，又指即使支持議員政治立場的選民都不會支持暴徒破壞家園。

謝振中說，任何暴力行為都是文明社會不能容忍的，衷心呼籲區議員與警方一同譴責暴力。

謝振中坦言：「如果你只關注警方執法行動而漠視你選民嘅社區被縱火、交通燈被打爛，你對唔得住你嘅選民？」

## 綠置居改四月攬珠六月揀樓

目前租置單位每平方米售價介乎1.1萬至2.2萬元，以一個20平方米單位為例，首年內購買可享35折優惠，即約14萬至15萬元就可「上車」。

## 通過提高公屋入息限額

身兼資助小組委員的公屋聯合會總幹事招國偉稱，租置單位銷售對象可考慮擴至白表或輪候公屋三年或以上人士，首批單位最快今年底推售。

他期望當局盡快提交銷售建議。

另外，會上通過調高申請公屋的入息及資產限額，2020/21年度公屋申請者入息和資產限額分別調高5.4%和3.4%，其中一人申請者入息限額上調8%至12800元；二家庭上調4%至19430元。

調整後，將增加九千個家庭合資格申請公屋。

## 騙徒藉政黨名義 設賣口罩騙局

【大公報訊】記者胡家俊報道：疫情下有騙徒藉政黨名義招搖撞騙設口罩騙局，騙取訂購者逾220萬元。民建聯立法會議員葛珮帆收到求助，有苦主遭相識逾十年朋友欺騙，對方訛稱做過議員助理、曾助民建聯及工聯會訂購口罩，騙苦主匯款後卻交不出口罩，再反指自己同樣受騙。苦主懷疑騙徒仍在招攬賣口罩，已向警方求助。

## 受害人支付逾220萬元

兩名苦主黃小姐和李先生（皆化名）昨在葛珮帆陪同下，講述受騙經過。黃小姐稱，她與懷疑騙徒X小姐均從事貿易生意，相識逾十年。今年2月16日，X問她需不需要訂購口罩，黃小姐決定先訂購二千盒。

其後，X游說黃小姐再訂購口罩，並聲稱自己曾任職議員助理而有人脈，又曾為「民建聯九龍東支

部」及工聯會等機構訂購口罩、簽約時「陳婉嫻議員」也在場見證。X並傳送與明愛轉下學校洽商的WhatsApp截圖，及要求黃簽署懷疑偽造的法律合約，以取信於黃小姐。黃遂介紹多名親友予X，又邀請其客人李先生一同訂購了220萬個口罩，貨值逾900萬元，並先後五次分別以現金及網上轉帳支付逾220萬元給X。

黃小姐續指，至到貨日X小姐稱海

關方面有問題而不能取貨，同日下午卻

突然報警稱自己被騙。後來X稱向葵青「陳議員」求助，黃翻查資料卻無此人事，始懷疑X是騙財；黃再向葛珮帆求證，確認民建聯和工聯會根本沒向X訂購口罩，黃小姐和李先生遂於3月7日報案。

李先生直言，他本期望轉售有關口罩；黃小姐則指她本擬將部分口罩出售牟利，部分打算透過機構派發予長者。

他們指，警方日前拘捕另一名懷疑涉案的騙徒，該人聲稱已把騙款賭錢輸光，同時他們發現多次講大話的X疑繼續網上宣傳訂購口罩，故懷疑X與被捕者合謀騙財。葛珮帆批評有人以民建聯、工聯會名義去行騙，希望市民警惕。

警方回應指，經調查上述「口罩騙案」，相信案件涉及至少七名受害人，涉款超過三百萬港元，本月7日已拘捕一名37歲女子。她暫被控一項「以欺騙手段取得財產」罪，已於本月9日提堂。

工手段  
構決策者  
採取降薪及遣散員  
香港青英會調查指不減少機

## 疫情打擊 四成公司被迫停業

【大公報訊】香港青英會聯同創科發展協會於今年二月底至本月初進行「新型冠狀病毒疫情對香港各界的影響」問卷調查，昨日公布調查結果。是次調查共收回454份問卷，包括251名機構的決策者，其中八成為中小企業。調查發現，四成受訪公司被迫暫停部分或全部業務，當中以學校及教育相關行業情況最為嚴峻；近六成受訪公司對未來一年營業額狀況感悲觀，不少機構決策者採取降薪及遣散員工等手段。

調查結果顯示，有一半受訪機構決策者表示正面對現金流及租金問題的壓力，更有三成受訪者指現金流只足夠

支持三個月或以下。超過三成受訪人士認為，提供租金及水電費補貼最能幫助機構渡過難關；亦有受訪人士認為貸款相關的政策最為迫切，如延期還款、提供貸款利息補貼等。

青英會主席曾鳳珠表示，有超過七成決策者反映在疫情下承受極大壓力，情況令人擔憂。她建議，不論政府或企業都需要加強對公司決策者、員工的情緒支援。香港創科發展協會主席陳迪源補充說，超過八成機構實施在家工作，並持正面態度，其中學校及慈善或社福團體決策者均表示有採取在家工作的措施。

## 回收場起火



青衣一個回收場昨凌晨有一批鋼鐵廢料突然起火焚燒，火勢猛烈，冒出大量濃煙席捲半空，消防員兩小時後大致將火警救熄，惟現場仍傳出陣陣濃烈氣味隨風飄散，燒焦氣味遠至油麻地、九龍城、黃大仙甚至港島區北角、小西灣等地也能聞到。

（大公報突發組攝）

▲葛珮帆與兩名受害人呼籲公眾小心口罩騙案  
葛珮帆提供圖片